

这1元餐具消毒费,食客掏得很窝心

一家粥棚老板爆料,用消毒餐具每月多赚5000元,成了创收新渠道 百度一下,全国很多地方已明令禁止收取这项费用



到餐馆消费,结账时发现多了几元钱,服务员要收每套1元的餐具消毒费,这个费用该不该收?昨日,市民朱女士有意见了,咨询餐馆收取的1元餐具消毒费是否合适。一个餐馆老板给记者算了笔账,使用消毒餐具后,让他省心省钱又获利。

晚报记者 汪永森 詹莉莉 董洪刚/文 马健/图



眼下很多餐馆只提供这种收费的消毒餐具,而不付餐具消毒费就不能用餐。

◆ 消费者质疑

结账时多收1元餐具费

中午,朱女士与同事在文化宫路一家餐馆用餐,结账时发现服务员多收了4元钱,核对账单才发现,餐馆加收了每人1元的餐具费。

朱女士和服务员较真,她认为自己和同事到餐馆消费,餐馆应该向他们提供免费的

消毒餐具。对此,服务员解释餐馆提供消毒餐具是为了保障顾客健康,但消毒餐具是从其他公司购买的,所以要收成本费。朱女士随后拨打本报热线,她认为消毒餐具应由餐馆埋单,将这笔费用转嫁到消费者身上不合适。

多数市民不认可

在本报QQ群内,网友笑天狂客认为国家食品安全法明确指出了消毒餐具可以征收一定费用,顾客可以选择其他餐具,问题是多数情况下市民都不得不接受饭店提供的消毒餐具。

网友雨秋寒说,饭店有义务给市民提供安全、卫生的餐具,这种服务应该算在饭菜的价格里面,另行收费是在变相涨价。

记者随后的采访中发现,大部分市民认为饭店经营者变相收取1元钱的费用不应该。

◆ 律师说法

商家有义务提供清洁餐具

金博大律师事务所律师常宏伟认为,从合同关系来看,顾客去商家吃饭,商家有为顾客提供清洁餐具的义务。《食品卫生法》也明确规

定,食品生产经营者提供的“餐具、饮具和盛放直接入口食品的容器,使用前必须洗净、消毒”。商家必须遵守法律规定,否则就是违约。

◆ 消协表态

收取消毒费必须明示

省消协工作人员表示:“从去年10月份起,中国消费者协会就提出,餐饮企业向消费者提供安全、卫生的就餐环境和餐具等配套服务,不

应另行收费。”如果商家要收取“一次性餐具费”,必须明示,让消费者事先知道,若不明示餐后要求收费,就是侵犯消费者的知情权。

◆ 业内爆料

使用消毒餐具后,老板一个月多赚5000元

一家效益不错、客流量不小的粥棚老板告诉记者,使用消毒餐具后,仅此一项一个月多赚5000元。

该店每天的人流量在200人左右,在没有使用消毒餐具前,“一个洗碗工每个月的工资都在800~1500元,加上水和其他常规消耗,一个月支出在3000元以上。”

该店在使用消毒餐具后,“不仅不用操心及时补充购买和更换餐具了,还省下不少钱。”该店每一套消毒餐具向消毒公司交0.7元,但是给消费者的价钱是1元钱,每套能赚0.3元,每个月下来赚2000元左右,加上可以省下的人工、水费和其他杂费大概3000元,这样一个月下来,单消毒餐具一项就比以往多赚5000元。

◆ 相关新闻

浙江对加收“餐具消毒费”者,最高可罚款20万

除了餐费还要另收1元“餐具消毒费”,这在很多中小餐馆已非常普遍。但从8月1日起,浙江三门县的餐馆如再加收“餐具消毒费”,将面临2万~20万元罚款。

“餐饮业提供餐具的费用已包括在原有成本中,再收费用就侵害了消费者利益,属价格欺诈”,

三门县物价局相关负责人表示,这条规定主要针对消费者反映强烈的“1元钱餐具消毒费”。

内蒙古巴彦淖尔市已禁止餐饮业收取消毒餐具费。山东省消费者协会也在今年6月份发出消费警示:“消毒餐具使用费”不该收,强制收费的可拒付、投诉。

大喇叭
热线 67659999

无照废品收购站 闹市扎寨干得欢 昨日二七工商将其取缔

□晚报记者 张华 实习生 周利东
通讯员 赵正银

本报讯 换新邻居本来也很正常,然而令市民许先生难以忍受的是,这位新邻居的到来打破了这里原有的平静,整天瓶子砰砰、铁皮咣咣。昨日,二七工商将这家位于航海路健强公寓的一个废品收购站查封,要求其尽快搬家。

每天早上天还没有亮,就听到乒乒乓乓玻璃瓶碰撞响声,时不时还传来几声咣咣的铁锤砸到废铁的声音,晚上又响起汽车运货的嗡嗡声。过完年后,家住航海路健强公寓小区的许先生迎来“新邻居”后,过了很多个“不眠之夜”,而这个“新邻居”是个废品收购站。

接到举报后,昨日上午,二七工商执法人员和记者一同前往该小区附近原日货交易市

场东,一无名街上的一个小院子。小院占地大概有两亩,乱七八糟地堆满了拆房子拆下来的木板、铁皮、钢筋等。

在现场,记者发现,许先生所居住的房子,正是这个废品收购站的一面墙,打开窗户,这个收购站尽收眼底,噪声更是不用开窗就能听到。

工商执法人员解释,这几家收购废品的商户,连营业执照都没有,之前已经下过取缔的通知,当时商户就表示会立即停止业务,尽快搬走,可至今还没有搬走,四周的居民反映越来越强烈。

郑州市政府在很早以前就发了《郑州市清理整顿城区废品收购站工作方案的通知》要求:对建成区三环以内及环道外300米内废品收购站进行清理整顿。在场的工商部门负责人说这一个废品收购站扎寨闹市区,不仅不卫生,还扰民,也影响周围的环境,必须取缔。

回音壁
热线 67659999

电子警察拍照费收取 以本月6日为界

□晚报记者 张玉东

昨日,本报刊发了《电子警察拍照费不收了》一文后,不少市民纷纷打来热线称,“禁收什么时间开始,之前的拍照费还收吗?”想让记者帮忙打听打听。

针对市民的疑问,昨日下午,记者专程来到了省公安厅交警总队,该队副队长苗雨露表示,停收电子警察拍照费是从见报之日(7日)开始实施,6日之前(含6日)的拍照费,“因物价部门批的有收费标准,所以照常收取电子警察拍照费”。

加湿滤网“三代革新” 创新科技“霸气十足” “日月华光”美的净化加湿器“领航”高端机



随着秋冬季节的来临,加湿器也进入了销售旺季,各大厂商纷纷推出创新产品,中高低端加湿器纷纷亮相,让人应接不暇。而在高端机市场,美的今年推出的净化加湿器“日月华光”无疑是最受关注的,融入了多种创新科技和功能,堪称加湿器中的“全能冠军”,而“第三代革新加湿滤网”则是其最大卖点。

加湿净化 引领潮流

作为一款融化了加湿和净化双重功能的加湿器,“日月华光”在加湿和净化的表现都非常完美。它配置了美的最新的研发成果第三代可洁高效滤膜滤网,该滤网结构采用大小孔斜排方式组合而成,大大增加了水与吸水网材料的接触面积,孔的斜排方式也增加了风经过吸水材料的时间和表面积,从而有效加强了加湿器的加湿效果。在净化方面,“日月华光”配备了可洁银离子杀菌网。银对液体中的细菌等微生物具有吸附作用,微生物被银吸附后,起呼吸作用的酶就失去功效,微生物就会迅速死亡。银离子的杀菌能力特别强,每升水中只要含亿万分之二毫克的银离子,即可杀死水中大部分细菌。因此,消费者在使用“日月华光”时,不需对加湿用水进行另行处理,自来水即可。

智能设计 全能冠军

“日月华光”在加湿和净化的创新科技方面无疑是引领行业潮流,而其在人性化设计上,同样堪称完美和“全能”。

首先,“日月华光”实现了湿度的智能设定,自由加湿非常人性。它配备了电子操作屏,消费者可以根据自身需要,通过电子操作屏,设定自己理想的湿度,加湿器则根据预设湿度自行调节雾量,这如同空调温度的自动调节,操作非常方便,通过智能监控,更加容易控制加湿量。在运行过程中,电子操作屏上会实时显示当前的室内湿度,对消费者进行人性化的提醒。“日月华光”还实现了预约加湿功能,消费者可根据自己的需要,设定加湿时间,实现自由加湿,智能化的设计,无疑大大增强了“日月华光”的科技感和人性化。

此外,“日月华光”在结构上也充分考虑到了人性化。外观上,“日月华光”采用了柜式结构,更加高大和尊贵,具备高端家电的“领袖气质”,与现代家居相得益彰。同时采用了双水箱设计,储水量更大,消费者无需频繁换水。还具有缺水保护功能,使用更加安全和节能。作为一款高端加湿器,“日月华光”倡导人性化设计理念,通过技术创新和人工智能,在加湿净化、人性化、智能化、便捷性、安全性等方面都有了显著提高,可谓加湿器中的“全能冠军”,必将成为高消费人群滋润居室环境的理想选择。团购热线: 0371-63358728